

АДМИНИСТРАЦИЯ Г. УВАРОВО  
ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ  
**ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ**  
393460, Тамбовская область, г. Уварово,  
пер. Базарный, 8, тел. 4-19-26  
01.08.2022 № 921  
E-mail: [obraz@g58.tambov.gov.ru](mailto:obraz@g58.tambov.gov.ru)

Информационная справка  
к августовской педагогической конференции 2022 года

В городе Уварово для обеспечения благоприятных условий полноценного проживания детей дошкольного возраста, всестороннего развития психических и физических качеств в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями, подготовки к обучению в школе функционируют 5 дошкольных образовательных организаций.

Обеспечению доступности дошкольного образования способствует развитие вариативных форм дошкольного образования.

В детских садах открыты Центры игровой поддержки детей и их родителей, которая направлена на всестороннее развитие детей в возрасте до 3 лет.

Для обеспечения равных стартовых возможностей при поступлении в школу, в дошкольных учреждениях города функционируют группы предшкольной подготовки. Работают группы кратковременного пребывания для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет, которые путем взаимодействия детского сада и семьи делают адаптационный период легче при поступлении ребенка в дошкольное учреждение.

Также на базе дошкольных организаций с целью обеспечения прав родителей (законных представителей) на получение методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи ведется работа консультационных центров.

Для возможности освоения детьми с ограниченными возможностями здоровья общеобразовательной программы ведется процесс обучения детей с разными особенностями развития.

В рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» на базе детских садов города МАУ ДО ДЮСШ реализует дополнительную общеразвивающую программу «Лыжные гонки» с охватом 100 детей 6-7 лет. Занимаясь по данной программе, учащиеся получают основы знаний и практические умения для дальнейшего обучения в учебных группах спортивной школы по предпрофессиональной программе «Лыжные гонки».

Для эффективной работы с детьми воспитатели дошкольных учреждений проходят курсы повышения квалификации, где изучают новые результативные методики и технологии, что положительно влияет на повышение качества дошкольного образования.

Педагоги принимают активное участие в конкурсах профессионального мастерства. По результатам конкурсных испытаний «Воспитатель года 2022» воспитатель МБДОУ «Детский сад «Золотая рыбка» получила звание в региональном этапе.

Коллектив авторов детского сада «Солнышко» стал победителем в региональном этапе ежегодного Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя».

Общее образование в городе представлено Кадетским корпусом и Лицеом города Уварово им. А.И. Данилова

В 2022 году в городе 8 выпускников школ города получили медали «За особые успехи в учебе» – 7 выпускников Лицея и 1 выпускница Уваровского кадетского корпуса.

14 выпускников получили высокие баллы от 90 до 96, из них 1 выпускник получил высокий балл сразу по двум предметам. Наивысший средний балл 96 получила выпускница Уваровского кадетского корпуса по обществознанию.

В образовательных организациях города ведется работа с молодыми специалистами:

- создание системы наставничества в образовательных учреждениях города, подбор и подготовка кадров наставников из числа опытных и результативных специалистов;

- в городе действует городской Совет молодых педагогов;

- ежегодное участие молодых педагогов в областном слете молодых специалистов.

В городе работают 312 педагогических работников.

В последние годы школы города испытывают дефицит педагогических кадров. Нехватка учителей характерна для таких дисциплин как физика, математика, русский язык. Поскольку математика и русский язык являются обязательными для сдачи экзаменов, этот дефицит может сказаться на результатах итоговой государственной аттестации.

В городе ведется целенаправленная работа по привлечению молодых педагогов путем реализации следующих мероприятий:

- проведение в образовательных учреждениях мероприятий, направленных на пропаганду учительского труда;

- заключение договоров целевого обучения (в настоящее время обучается 5 человек по договорам о целевом обучении, в 2022 году еще с тремя выпускниками заключены договоры о целевом обучении для обучения в педагогических вузах области).

На базе МБОУ «Лицей г.Уварово им. А.И. Данилова» действует муниципальный Центр по работе с одарёнными детьми г. Уварово «Созвездие». Центр «Созвездие» объединяет 11 научных обществ учащихся образовательных организаций города и Интеллектуальный клуб «Хрустальная сова». На высоком уровне поставлена работа с одарёнными детьми, которые являются победителями и призёрами регионального этапа, участниками заключительного Всероссийской олимпиады школьников: победители и призёры регионального этапа, 2019-2020 учебном году - 27 победителей и призёров регионального этапа, 2020-2021

учебном году – 80 победителей и призеров регионального этапа, 2021-2022 учебном году – 61 победитель и призер регионального этапа и 1 победитель заключительного этапа по литературе.

Команда «Ellipse» интеллектуального клуба лицея «Хрустальная сова» заняла 2 место в Большом финале интеллектуального триатлона (РосНОУ, г.Москва, 2020г.), финалисты Общероссийского фестиваля "Андромеда- 2021" (г.Москва), 3 место в Большом финале интеллектуального триатлона (РосНОУ, г.Москва, 2022г.)

Уваров Илья – победитель супер-финала конкурса «Большая перемена» (2020г.), Иван Масленников - финалист телевизионного проекта «Ты супер» (2020г.) Сиднев Дмитрий - победитель юбилейного 30-го сезона телевизионной интеллектуальной гуманитарной олимпиады для старшеклассников "Умницы и умники" состоялся (г. Москва, телецентр "Останкино").

Эффективно функционируют на базе общеобразовательных учреждений Центры цифрового и гуманитарного профилей и естественнонаучного профиля «Точка роста», на базе которых реализуется 15 дополнительных образовательных программ: «В мире шахмат на английском языке», «Английский театр», «Уроки настоящего», «Геоинформационные технологии», «Виртуальная реальность», «Беспилотные летательные аппараты», «Основы медицинских знаний», «Лего-конструирование», «Дети и дорога», «Проектирование и дизайн городской среды», «3-Д технологии», «Что? Где? Когда?», «Пресс-центр «Лувр». Дополнительными общеразвивающими программами на обновленной материально-технической части Центров занимаются 248 детей (более 40%).

Так же на базе МБОУ «Лицей г.Уварово им. А.И. Данилова» действует «Опорная площадка по реализации Комплекса мер и организации продуктивной социально значимой деятельности несовершеннолетних, находящихся в конфликте с законом в г.Уварово»; муниципальный ресурсный Центр по безопасности ДД «Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма»

В Уваровском кадетском корпусе открыта муниципальная инновационная площадка «Метапредметная интеграция как ресурс формирования функциональной грамотности».

Также инновационные площадки открыты на базе детских садов: «Формирование конструктивно-модельных навыков у детей дошкольного возраста», «Детский сад как образовательное пространство для развития детской одаренности», «Работа с одаренными детьми в условиях реализации ФГОС ДО», «Разработка и внедрение инновационных моделей дошкольного образования для детей раннего дошкольного возраста, обеспечивающих комплекс возможностей для развития, самовыражения и поддержки индивидуальности ребенка».

Патриотическое воспитание обучающихся города является составной частью воспитания в целом и представляет систематическую и целенаправленную деятельность по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности к выполнению гражданского долга и конституционных обязанностей.

Для координации работы по патриотическому воспитанию подрастающего поколения, в целях формирования нравственных и духовных ценностей на базе

МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св. Георгия Победоносца» свою работу осуществляет Центр патриотического воспитания обучающихся. Задачами центра является патриотическое воспитание обучающихся общеобразовательных учреждений города, координация деятельности и взаимодействие с военно-патриотическими, поисковыми, молодежными организациями и клубами, организация и проведение военно-спортивных соревнований и игр.

Большой вклад в патриотическое воспитание детей вносят общественные организации города Уварово: УРОО «Ветераны Афганистана и локальных воин» и УРОО ВПК «Разведчик 345» совместно, с которыми проводятся множество мероприятий: дни воинской славы, день Неизвестного солдата, День Героев России, уроки Мужества, уроки Памяти, участие в праздновании Дня призывника, акции, военно-спортивные конкурсы и соревнования.

В целях формирования у молодых граждан Российской Федерации патриотического сознания, чувства верности долгу по защите своего Отечества, активной гражданской позиции, здорового образа жизни, а также системного развития патриотических объединений (отрядов, клубов) в образовательных организациях, ежегодно учащиеся города принимают участие в муниципальных, зональных и региональных этапах областных военно-спортивных игр «Победа», «Зарница», «Зарничка», «Славянка», и не просто принимают участие, а занимают призовые места.

Кроме этого учащиеся МБОУ «Лицей г.Уварово им. А.И.Данилова» и МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св. Георгия Победоносца» принимают участие в марш-бросках и пеших маршах. Так в мае общественной организацией УРОО ВПК «Разведчик 345» была организована военно-спортивная игра (марш-бросок) «За Веру и Отечество» посвященную 77-летию Великой Победы и дню памяти великомученика Георгия Победоносца, в которой приняли участие 6 команд. В общекомандном зачете почетное 1 место заняла команда МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св. Георгия Победоносца».

На базе МБОУ ДО «ДООЦ «Кристалл» организована работа объединения «Азбука выживания», созданное в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка». Работа объединения строится по нескольким образовательным блокам в тандеме с краеведческим и патриотическим направлением: рукопашный бой, основы безопасности, строевая подготовка, военная подготовка и ориентирование на местности. Объединение новое, его посещают 36 человек, по мере взросления дети имеют возможность углубить полученные знания, посещая военно-патриотический клуб УРОО ВПК «Разведчик 345», работа которого строится по следующим блокам: общая физическая и боевая подготовка, строевая и воздушно-десантная подготовка, стрельбы, рукопашный бой, военно-тактическая подготовка и др. Команды этих объединений успешно участвуют и представляют город Уварово на многих муниципальных и областных военно-спортивных соревнованиях, занимая призовые места и защищая честь города.

В мае 2022 года в МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св. Георгия Победоносца» прошёл очередной квалификационный экзамен на право ношения Чёрного берета. На протяжении всего учебного года в кадетском корпусе под руководством офицеров-наставников М.С. Сибилева, А.А. Дегтярева, А.А. Милосердова, духовного наставника клирика Уваровской Епархии отца Питирима проводится подготовка воспитанников на право ношения Чёрного берета, отличительного знака среди кадет. По результатам учебного процесса, физической подготовки, сдачи многих нормативов различного формата в конце учебного года проводится итоговый экзамен, заключающийся в проведении марш-броска на 6 км с оружием, с преодолением водного препятствия, передвижение по-пластунски, стрельбы из пневматической винтовки, метания ножей и спаринга с инструкторами. В этом году в экзамене приняло 11 воспитанников кадетского корпуса, среди которых 4 девушки. Все кадеты, преодолев испытания, проявив силу воли, терпение и мужество достойно прошли все этапы и заслужили право ношения Чёрного берета.

На базе общеобразовательных учреждений города МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св.Георгия Победоносца» и МБОУ «Лицей г.Уварово им. А.И.Данилова» созданы патриотические клубы "Кадетское братство" и "Юнармия". Кроме этого в обоих учреждениях созданы юнармейские отряды, численность которых ежегодно пополняется.

Так же в общеобразовательных учреждениях города созданы школьные спортивные клубы «Олимпиец» и «Кадет»- способствующие развитию физической культуры и спорта в школе, организация и проведение спортивно-массовой работы в учреждении во внеурочное время, а участники клуба принимают активное участие во всех спортивных соревнованиях. В сентябре нового учебного года команда ШСК МБОУ «Лицей г.Уварово им. А.И.Данилова» примет участие в финальных соревнованиях среди команд занявших призовые места в областном фестивале школьных спортивных клубов.

Хочется отдельно отметить работу МБОУ кадетская школа «Уваровский кадетский корпус им. Св. Георгия Победоносца» приоритетным направлением которой является организация деятельности по военно-патриотическому и военно-спортивному воспитанию обучающихся.

Уваровский кадетский корпус имени Святого Георгия Победоносца ведет свою историю с 2006 года. Срок небольшой, но в корпусе уже сложились свои традиции в военно-патриотическом и духовно-нравственном воспитании. В 2007 году в кадетском корпусе появился класс для девочек, и теперь возможность обучаться здесь имеют как мальчики, так и девочки. Об Уваровском кадетском корпусе знают не только на Тамбовщине, но и в других регионах России: здесь учатся дети из Саратовской, Воронежской, Липецкой, Московской, Волгоградской, Костромской областей, Пермского края и др. Новобранцы кадетского корпуса начинают учебный год с военно-полевых сборов на базе оздоровительного центра «Кристалл». Здесь они изучают предметы начальной военной подготовки. Дети, успешно сдавшие зачеты в конце сборов, получают кадетские погоны.

В 2021/2022 учебном году в Кадетском корпусе обучалось 383 человек. Жизнь кадетского корпуса очень насыщенная. Воспитанники кадетского корпуса принимают участие во множестве мероприятий включенных в план воспитательной работы, а так же в спортивных соревнованиях занимая призовые места:

-Декабрь, 2021год - XIV-й Всероссийский фестиваль-форум кадетских корпусов России «Виват, кадет!», г. Пермь (онлайн). Номинация «Визитная карточка», **2 место (команда).**

- 26.03.2022г.- Региональный комплексный марш – бросок на 5 км., посвящённый Дню памяти героев – десантников 6 парашютно-десантной 76 ВДД роты- **1 место**

-29.03.2022г. – Зональный этап Всероссийской детско – юношеской военно спортивной игры «Зарница». **Общекорпусное 1 место.**

- 26.04.2022г. - Муниципальный этап региональной Всероссийской военно – спортивной игры «Победа». Команда Уваровского кадетского корпуса заняла **1 место.**

- 27.04.-29.04. 2022г.- Областная военно – патриотическая игра «Славянка». **Общекорпусное 2 место.**

- Зональный этап Всероссийской игры "Победа"- 1 место в общем зачёте.

- 14.05.2022г. смотр – конкурс строя и песни кадетских школ и кадетских корпусов г.Воронеж - **общекорпусное 3 место.**

- 20.05.2022г. Военно-спортивная игра «За Веру и Отечество» (марш-бросок) в рамках 77-ия ВОВ и дня памяти великомученика Георгия Победоносца с.Старая Ольшанка- **общекорпусное 1 место.**

- 26.05.-30.05.2022г. 10-ый Всероссийский фестиваль «Кадетская симфония», посвященная 77 - ию Победы в ВОВ и 85-ию со дня образования Тамбовской области и году сохранения культурного наследия народов России, в г.Уварово Тамбовской области. **1 место** в военно – спортивной игре «За Веру и

Отечество», **1 место** в событийном ориентировании, **1 место** в номинации «Создатели кадетских традиций».

- 02.03.2022г. Муниципальный этап турнира по баскетболу- **1 место**.

- апрель, 2022г. - **1 место** в муниципальных соревнованиях регионального этапа "Президентские спортивные игры».

- 26.04-28.04.2022г. Команда Уваровского кадетского корпуса заняла **3 место** в зональных соревнованиях регионального этапа "Президентские спортивные игры".

Перечислять достижения воспитанников и их педагогов можно долго, но самое важное это то, что все достижения ребят- это результат организованной, комплексной работы детей и педагогов.

На базе Уваровского кадетского корпуса с июня 2010 года проходит ежегодный всероссийский фестиваль «Кадетская симфония».

Дополнительное образование в городе представлено двумя организациями дополнительного образования - это МАО ДО ДЮСШ и ДООЦ «Кристалл».

Представленные в МБОУ ДО «ДООЦ «Кристалл» объединения по различным направлениям удовлетворяют различные интересы каждого ребенка. Занятия разносторонне развивают познавательную, творческую активность и стимулируют детей к дальнейшему изучению понравившейся области.

В 2021 году Образовательно-оздоровительный центр «Кристалл» города Уварово стал обладателем президентского гранта на реализацию проекта «В кругу друзей». Почти полмиллиона рублей получило учреждение дополнительного образования на организацию молодежного досугового центра.

Просторное помещение под молодежный центр было выделено в здании самого «Кристалла». На грантовые средства было приобретено оборудование.

Проект "В кругу друзей" подразумевал организацию разноплановых зон активностей для детей и подростков в возрасте от 8 до 15 лет. Работа была организована в выходные дни по следующим активностям:

- творческая зона
- образовательная зона
- кино-зона
- зона декоративно-прикладного творчества
- спортивная зона.

Одновременно была организована работа не менее трех зон активностей.

Стать участником той или иной активности смог любой желающий ребенок без предварительной регистрации и записи, услуги оказывались совершенно бесплатно.

В качестве помощников при организации досуга выступали волонтеры - активисты Уваровской городской детской общественной организации "Фортуна". Занятия проводили педагоги Центра «Кристалл».

В результате, запланированные работы по проекту выполнены. За год в нем приняло участие почти 900 ребят в возрасте от 7 до 17 лет. Результаты опроса выявили удовлетворенность обучающихся и их родителей (законных представителей) мероприятиями проекта более 90%.

Непрерывное образование и повышение профессионального роста педагогов МБОУ ДО «ДООЦ «Кристалл» позволило провести на высоком уровне значимые мероприятия:

- Педагогическая мастерская по декоративно-прикладному и изобразительному искусству в рамках областной Методической недели собрала более 40 педагогических работников из г. Уварово, Мучкапского, Ржаксинского и Уваровского районов.

- более 30 педагогов-туристов Тамбовской области приняли участие в областном зимнем туристском семинаре-практикуме работников образовательных организаций, который прошел на базе удаленной площадке центра детско-юношеского туризма МБОУ ДО "ДООЦ" Кристалл"

- сотрудники Центра отмечены благодарственными письмами Управления образования и науки области за участие в Региональном межведомственном фестивале детского творчества в честь 85-летия

Начальник отдела образования



Н.А.Нечаева